
 

 
 

Cirurgião Dentista – ESF – 2019 – Prefeitura Municipal de Santo Ângelo                                                                               Página 1 de 6 

 

CARGO 

Nº DE INSCRIÇÃO 
 

NOME 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Esta prova consta de 30 (trinta) questões, assim distribuídas: 

- Conhecimentos Específicos e Atribuições do Cargo.............. 25 questões 

- Legislação .....................................................................................  5 questões 

 

A T E N Ç Ã O 

1. Confira o total das questões. Qualquer irregularidade, comunique ao fiscal antes de iniciar a 

prova. 

2. O cartão contém duas partes: 

1. Uma é para assinalar as respostas, devidamente desidentificada. 

2. A outra com a identificação do candidato. Nesta parte, confira seus dados (nº de inscrição, 

nome e cargo) e assine no local indicado. 

3. As duas partes não podem ser destacadas uma da outra, as quais deverão ser entregues ao 

fiscal de sala. 

4. Assinale apenas UMA resposta para cada questão objetiva. 

5. Ao passar para o cartão-resposta, negrite a quadrícula na linha e coluna correspondentes à 

resposta correta. É vedada qualquer marca que não seja na quadrícula correspondente à 

resposta do candidato. Caso isso ocorra, o candidato estará automaticamente 

desclassificado. 

6. A interpretação das questões é parte integrante da prova. 

7. Questão rasurada será anulada. 

8. A duração da prova é de 3h (três horas), incluindo o tempo para o preenchimento do cartão-

resposta. 

BOA PROVA! 
 

 

 

 

 

IRURGIÃO-DENTISTA - ESF C 1º-9-2019 

 

CONCURSO PÚBLICO 

PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTO ÂNGELO 
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1. A atenção básica, principal porta de entrada no sistema de saúde, inicia com o ato de acolher, escutar e 

oferecer respostas resolutivas para a maioria dos problemas de saúde da população, minorando os 
danos e sofrimentos e responsabilizando-se pela efetividade do cuidado, ainda que este seja ofertado em 
outros pontos de atenção da rede, garantindo sua integralidade. Para isso é necessário que o trabalho 
seja realizado conforme as descrições a seguir: 
I. Em equipe, de forma que os saberes se somem e possam se concretizar em cuidados efetivos à 

população de territórios definidos. 
II. Individualmente, de forma que possa se concretizar em cuidados efetivos à população de territórios 

indefinidos. 
III. Em equipe, de forma que os saberes se somem e possam se concretizar  em cuidados efetivos à 

população de territórios indefinidos. 
 

Está (estão) correta(s): 
A.(   )  Somente a afirmação I. 
B.(   )  Somente a afirmação III. 

C.(   )  As afirmações I e II somente. 
D.(   )  Somente a afirmação II. 

 
2. O desenvolvimento de ações na perspectiva do cuidado em saúde bucal tem os seguintes princípios, 

além dos expressos no texto constitucional: 
I. Gestão participativa, ética, acesso, acolhimento, vínculo, responsabilidade profissional. 
II. Gestão individualista, ética, acesso, acolhimento, vínculo, responsabilidade profissional. 
III. Gestão participativa, ética, acesso, recepção, amizade, responsabilidade profissional. 

 

Está (estão) correta(s): 
A.(   )  Apenas o item I. 
B.(   )  Apenas o item III. 

C.(   )  Apenas os itens I e II. 
D.(   )  Os itens I, II e III. 

 
3. O acesso à água tratada e fluoretada é fundamental para as condições de saúde da população. Nesse 

sentido, desenvolver ações setoriais para ampliar a fluoretação das águas no Brasil é uma prioridade 
governamental. A Lei que dispõe sobre a fluoretação das águas no Brasil, em sistemas de 
abastecimento, quando existir estação de tratamento, garantindo a continuidade e teores adequados de 
flúor, é descrita corretamente na alternativa: 
A.(   )  Lei número 6.081. 
B.(   )  Lei número 7.429. 

C.(   )  Lei número 6.051. 
D.(   )  Lei número 6.050. 

 

4. Os traumatismos alvéolo-dentários são, por definição, as lesões ou danos produzidos nos tecidos ou 
órgãos que formam o complexo dento alveolar. De acordo com a classificação proposta por 
ANDREASSEN, em 1994, use a letra V para indicar como verdadeiras as lesões traumáticas dos tecidos 
de sustentação do dente e a letra F para as falsas. Após, marque a alternativa com a sequência correta 
das letras, de cima para baixo. 
(   ) Concussão, avulsão, fratura de maxila. 
(   ) Avulsão, luxação intrusiva, fratura coronária. 
(   ) Luxação lateral, subluxação, concussão. 
(   ) Luxação extrusiva, luxação lateral, avulsão. 

 

A.(   )  V-V-F-F 
B.(   )  V-F-F-F 

C.(   )  F-F-V-V 
D.(   )  F-V-F-V 

 

5. Assinale a alternativa que corresponde corretamente aos pacientes em que há maior frequência de 
exposição pulpar no caso de fratura coronal. 
A.(   )  Pacientes do sexo feminino de qualquer 

idade. 
B.(   )  Idosos com mais de 70 anos. 

C.(   )  Pacientes jovens. 
D.(   )  Pacientes do sexo masculino de qualquer 

idade. 
 

C onhecimentos Específicos e Atribuições do Cargo 
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6. Fratura da agulha durante o ato anestésico é a solução de continuidade da mesma durante a prática 
anestésica, permanecendo parte dela na intimidade dos tecidos. O local de maior frequência desse 
acidente durante a prática anestésica corresponde corretamente à descrição da alternativa:  
A.(   )  Fossa canina. 
B.(   )  Região do forame mentoniano. 
C.(   )  Região do forame palatino menor. 
D.(   )  Região pterigomandibular entre o músculo pterigomandibular medial e a face interna do ramo 

mandibular. 
 

7. Durante o ato anestésico, quando injetarmos acidentalmente anestésico no interior de um vaso 
sanguíneo, o procedimento correto é o da alternativa: 
A.(   )  Remoção imediata da agulha comprimindo o local. 
B.(   )  Ao detectar o acidente, devemos interromper a infiltração, remoção imediata da agulha, trocando 

o tubete. 
C.(   )  Continuar a infiltração, observando a reação do paciente. 
D.(   )  Obervar se há a formação de equimoses ou hematomas. 

 

8. Quando anestesiamos o nervo mentoniano, a nível de seu forame, além de tornarmos insensível a sínfise 
mentoniana, os incisivos inferiores do lado anestesiado, a gengiva vestibular, o osso alveolar vestibular 
da região, também são anestesiados os itens descritos de forma correta na alternativa:  
A.(   )  O canino, primeiro pré-molar, lábio inferior e mento do lado anestesiado. 
B.(   )  O canino, primeiro molar, lábio inferior e mento do lado anestesiado. 
C.(   )  Primeiro molar, canino, primeiro pré-molar, lábio inferior e mento do lado anestesiado. 
D.(   )  Canino, primeiro molar, primeiro e segundo pré- molares, lábio inferior do lado anestesiado. 

 

9. São equipamentos de emergência, que devemos ter disponível no consultório, os itens descritos de forma 
correta na alternativa: 
A.(   )  Balão de Ambu, cânula orofaríngea,  termômetro. 
B.(   )  Termômetro, seringas, estetoscópio. 
C.(   )  Analgésicos, agulhas, máscara para administração de oxigênio.  
D.(   )  Sistemas para administração de oxigênio, balão de Ambu, cânula orofaríngea. 

 

10. Qual a razão mais comum da perda de consciência no consultório? 
A.(   )  Convulsão. 
B.(   )  Síncope vasovagal. 

C.(   )  Hipoglicemia. 
D.(   )  Arritmias. 

 

11. Anafilaxia é uma emergência médica que pode acontecer no consultório e tem como conceito a 
definição da alternativa:  
A.(   )  Dificuldade de respirar desencadeada por ansiedade e tensão. 
B.(   )  Atividade motora ou sensorial involuntária, focal ou generalizada, devido à atividade neuronal 

excessiva. 
C.(   )  Insuficiência cardiovascular e respiratória resultante de uma reação alérgica imediata. 
D.(   )  Parada súbita do débito cardíaco resultante de uma reação alérgica imediata. 

 

12. A lavagem final é passo importante para o correto processamento das radiografias. Deve-se lavar a 
radiografia por pelo menos 15 minutos, em água corrente, pois, além de remover os resíduos químicos 
da superfície da película radiográfica, serve também para a limpeza das colgaduras e grampos. Nesse 
sentido, os erros que podem ocorrer decorrem principalmente dos fatores corretamente elencados na 
alternativa: 
A.(   )  Pouco tempo de lavagem, água parada, revelador com temperatura muito baixa. 
B.(   )  Muito tempo de lavagem, água parada, pouco tempo de exposição ao revelador. 
C.(   )  Pouco tempo de exposição ao fixador, revelador com prazo de validade vencido, película com 

prazo de validade vencido. 
D.(   )  Pouco tempo de lavagem, água parada, água contaminada com revelador. 
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13. A classificação de Kennedy para arcos parcialmente edentados é, dentre todas, a que agrupa mais 

racionalmente os casos de edentados parciais e a mais fácil de ser aplicada no ensino e na prática 
clínica de prótese parcial removível, de acordo com Applegate (1954).  Considerando o enunciado da 
classificação de Kennedy, assinale com V os itens verdadeiros e com F os itens falsos. Após, marque a 
alternativa que contém a sequência correta das letras, de cima para baixo. 
(   ) Classe I de Kennedy - edentado posterior unilateral. 
(   ) Classe IV de Kennedy - edentado posterior intercalar. 
(   ) Classe III de Kennedy - edentado posterior intercalar. 
(   ) Classe II de Kennedy - edentado posterior bilateral. 

 

A.(   )  V-F-F-V 
B.(   )  F-F-V-V 

C.(   )  F-F-V-F 
D.(   )  F-V-V-F 

 

14. Segundo Roach (1930), quais são os princípios fundamentais para que um grampo atenda plenamente 
à sua finalidade? 
A.(   )  Fixação, suporte, grande área de retenção, contato íntimo com o tecido gengival. 
B.(   )  Estabilidade, contato íntimo com o tecido gengival, resistência às pressões exercidas na 

mastigação. 
C.(   )  Fixação, retenção, reciprocidade, estabilidade. 
D.(   )  Contato íntimo com o tecido gengival, resistência às pressões exercidas pela mastigação, 

estabilidade, fixação. 
 

15. O delineador dental é um instrumento usado para determinar o paralelismo relativo de duas ou mais 
superfícies dos dentes, ou outras partes do modelo de um arco dental. Existem 3 tipos de delineadores, 
que estão corretamente descritos na alternativa: 
A.(   )  Delineador de Ney, delineador de Kennedy, delineador de Akers. 
B.(   )  Delineador de Muller, delineador de Ney, delineador de Akers. 
C.(   )  Delineador de Renner, delineador de Kennedy, delineador de Williams. 
D.(   )  Delineador de Jelenko, delineador de Ney,  delineador de Williams. 

 

16. O acúmulo da placa microbiana na superfície dentária adjacente aos tecidos gengivais promove o 
contato das células do epitélio do sulco e epitélio juncional com produtos residuais, enzimas e 
componentes da superfície das bactérias em colonização. Com o crescimento da massa bacteriana, tais 
substâncias causam irritação maior nos tecidos do hospedeiro. Nos tecidos, à medida que há acúmulo 
de fluído, inicia-se a infiltração celular e se desenvolve a gengivite clínica.  Nos estágios iniciais, há a 
predominância de células do organismo do tipo descrito de forma correta na alternativa: 
A.(   )  Neutrófilos 
B.(   )  Basófilos 

C.(   )  Eosinófilos 
D.(   )  Linfócitos 

 

17. O sintoma de sangramento durante a sondagem com uma sonda romba na base do sulco gengival, 
movida suavemente ao longo da superfície do dente, sugere que se trata do caso citado corretamente 
na alternativa: 
A.(   )  Periodontite grave. 
B.(   )  Gengivite. 

C.(   )  Periodontite refratária. 
D.(   )  Periodontite de acometimento  precoce. 

 

18. Segundo Cohen (1980), a pulpite reversível pode ser caracterizada como uma alteração principalmente 
circulatória ou inflamatória da polpa dental que, sob ponto de vista clínico, aponta para o prognóstico da 
alternativa: 
A.(   )  O prognóstico é favorável, desde que removida a causa em tempo. 
B.(   )  O prognóstico é desfavorável, sendo necessária a remoção total da polpa e realização de 

tratamento endodôntico. 
C.(   )  Prognóstico é desfavorável, sendo necessária a remoção do dente. 
D.(   )  Prognóstico é favorável, prescrevendo-se enxaguante bucal. 
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19. Capeamento da polpa dental é um procedimento em que uma polpa quase ou mesmo exposta é 
coberta com um material protetor, estimulando sua cicatrização. Nesse sentido, analise as afirmações a 
seguir indicadas para pulpotomia de dentes decíduos. 
I. Quando o elemento dental deve permanecer no arco dental por mais de seis meses, o que é 

avaliado radiograficamente, baseado no grau de desenvolvimento do seu sucessor permanente e na 
quantidade de raiz reabsorvida. 

II. Quando o dente decíduo estiver com dois terços de sua porção radicular reabsorvida. 
III. Em qualquer procedimento restaurador.     

 

Está (estão) correta(s): 
A.(   )  Somente a indicação I. 
B.(   )  Somente a indicação III. 

C.(   )  Somente as indicações I e II. 
D.(   )  Somente as indicações II e III. 

 

20. A prevenção da perda excessiva de sangue durante a cirurgia é importante para preservar a capacidade 
de o paciente carrear oxigênio, aumentar a visibilidade durante o procedimento e diminuir a formação de 
hematomas. Considerando os meios de promover a hemostasia da ferida, analise os itens a seguir e 
marque a alternativa correta. 
I. Aplicação de gelo durante o procedimento cirúrgico.   
II. Uso do termocautério no vaso sangrante. 
III. Uso de substâncias  esclerosantes nos vasos sangrantes. 

 

A.(   )  Os itens I, II e III são verdadeiros. 
B.(   )  Somente o item II é verdadeiro. 

C.(   )  Somente os itens I e II são verdadeiros. 
D.(   )  Somente o item III é verdadeiro. 

 

21. Muitos procedimentos de cirurgia oral necessitam de incisões. Ao se realizarem incisões nos tecidos, 
necessitamos relembrar alguns princípios básicos. Nesse sentido, assinale a alternativa correta. 
A.(   )  Usar uma lâmina afiada e de tamanho adequado,  incisões de corte firme e contínuo, evitar 

cortar estruturas vitais, incisões adequadamente planejadas. Incisões na superfície epitelial que 
precisam ser reaproximadas devem ser feitas com o bisturi em posição perpendicular à 
superfície. 

B.(   )  Usar uma lâmina afiada e de tamanho adequado, incisões de corte firme e contínuo, evitar cortar 
estruturas vitais, incisões adequadamente planejadas. Incisões na superfície epitelial que 
precisam ser reaproximadas devem ser feitas com o bisturi em posição de 45 graus da 
superfície. 

C.(   )  Usar uma lâmina afiada não importando o tamanho, incisões de corte firme, evitar cortar 
estruturas vitais, incisões adequadamente planejadas. Incisões na superfície epitelial que 
precisam ser reaproximadas devem ser feitas com o bisturi em posição de 20 graus. 

D.(   )  Usar qualquer tipo de lâmina, desde que bem afiada, com incisões de corte firme, mas sinuoso. 
 
22. No tratamento de um paciente acometido por Angina de Ludwig, o procedimento considerado mais 

importante corresponde corretamente à alternativa: 
A.(   )  Incisão e drenagem. 
B.(   )  Antibioticoterapia. 

C.(   )  Eliminação  do foco infeccioso original. 
D.(   )  Manutenção das vias aéreas. 

 
23. Na Odontologia, para ser realizada uma exodontia com a técnica de fórceps, o fórceps mais indicado 

para remover os molares superiores direitos é o descrito de forma correta na alternativa: 
A.(   )  Fórceps 151. 
B.(   )  Fórceps 17. 

C.(   )  Fórceps 69 
D.(   )  Fórceps 18 R. 

 
24. As lesões de cárie em esmalte possuem diferentes zonas, as quais correspondem corretamente à 

alternativa: 
A.(   )  Zona aprismática, zona translúcida, zona clara, zona escura. 
B.(   )  Zona superficial, zona translúcida, zona escura, corpo da lesão.  
C.(   )  Zona interprismática, zona superficial, zona corpo da lesão e zona profunda. 
D.(   )  Zona escura, zona superficial, zona aprismática, zona translúcida . 
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25. Choque anafilático é uma emergência médica que requer atendimento profissional, imediatamente após o 
aparecimento dos sintomas. São medicamentos usados para essa emergência médica os descritos de forma 
correta na alternativa: 
A.(   )  Adrenalina, antiflogístico. 
B.(   )  Antibiótico, analgésico. 

C.(   )  Anticonvulsivante, adrenalina. 
D.(   )  Adrenalina, anti-histamínico. 

 

 
 
 
26. Sobre impostos municipais, analise as seguintes afirmativas, colocando V para as verdadeiras e F para as 

consideradas falsas: 
(   ) O imposto sobre propriedade predial e territorial urbana poderá ser progressivo em razão do valor do imóvel. 
(   ) O imposto sobre propriedade predial e territorial urbana não poderá ter alíquotas diferentes com base na 

localização e o uso do imóvel. 
(   ) É vedado ao município exigir ou aumentar tributos sem lei que o estabeleça. 
(   ) É permitido ao município instituir impostos sobre templos de qualquer culto. 

 

Está correta a sequência de V e F representada pela letra: 
A.(   )  F, F, F, V. 
B.(   )  V, V, F, F, 

C.(   )  V, F, V, F, 
D.(   )  F, V, V, F. 

 

27. Sobre a administração pública do município de Santo Ângelo, considere as seguintes afirmações, colocando V 
para as verdadeiras e F para as consideradas falsas: 
(   ) No que tange a administração, o município de Santo Ângelo rege-se pelos princípios da legalidade, 

impessoalidade, moralidade, publicidade, eficiência e participação popular nas decisões. 
(   ) Para os cidadãos munícipes obterem informações sobre assuntos referentes à administração pública 

municipal, faz-se necessária a anuência prévia do chefe do poder executivo. 
(   ) Todas as medidas do poder público municipal de grande repercussão na comunidade devem ser discutidas 

com as entidades representativas do município. 
(   ) A administração pública direta ou indireta não está proibida de contratar empresas que façam uso do trabalho 

infantil ou outras práticas ilegais na administração da mão de obra. 
 

Está correta a sequência V e F representada pela letra: 
A.(   )  V, V, F, F. 
B.(   )  F, V, F, F. 

C.(   )  F, F, V, F. 
D.(   )  V, F, V, F. 

 

28. A Lei Orgânica (artigos 84 e 85), ao tratar das atribuições do Prefeito, distingue entre a competência privativa e a 
simples competência. São competências privativas do Prefeito as seguintes, exceto: 
A.(   )  Elaborar e apresentar à Câmara projeto de emenda à Lei Orgânica do Município. 
B.(   )  Representar o Município em juízo ou fora dele. 
C.(   )  Nomear e exonerar os secretários municipais. 
D.(   )  Vetar projetos de lei, total ou parcialmente. 

 

29. Remoção é o deslocamento do servidor de uma para outra repartição. Sobre o tema, com base no artigo 42 e 
seguintes do Regime Jurídico dos Servidores Públicos Municipais de Santo Ângelo, leia e considere as seguintes 
colocações, marcando com F para as alternativas falsas e V para as consideradas verdadeiras: 
(   ) A remoção ocorrerá a pedido, atendida a conveniência do servidor ou de ofício, no interesse da 

administração, devidamente justificada. 
(   ) Não cabe ao servidor removido o pedido de revisão do ato, mesmo diante de grave prejuízo ao mesmo. 
(   ) A remoção será feita por ato da autoridade competente. 
(   ) A remoção por permuta será precedida de requerimento firmado por ambos os interessados. 

 

Está correta a sequência V e F representada pela letra: 
A.(   )  V, F, V, V. 
B.(   )  F, F, V, V. 

C.(   )  V, V, F, V. 
D.(   )  F, V, F, F. 

 

30. Assinalar a alternativa correta: 
A investidura do servidor estável no cargo anteriormente ocupado, quando invalidada a sua demissão por decisão 
judicial, com ressarcimento de todas as vantagens chama-se: 
A.(   )  Posse. 
B.(   )  Nomeação. 

C.(   )  Reintegração. 
D.(   )  Readaptação. 

 

L egislação 


